

剑川县——

沪滇医疗帮扶助力县级医疗技术提升



剑川县人民医院胸痛中心医生团队正在为患者实施心脏介入手术。(摄于2月27日)

□ 通讯员 高文文 / 图

近年来,在上海东方医院等医学专家的帮扶指导下,剑川县以人才队伍建设、新技术加持等措施,携手沪滇医疗资源,开启了全县医疗技术提升新航程,为满足人民群众对健康的需求提供了强有力的支撑。

今年2月27日,患者高某因工作时突发胸痛半小时而就教于该县弥沙乡

卫生院,卫生院医生在诊室内为其做了心电图后,迅速联系县医院胸痛中心,胸痛中心值班医生确认心电图为急性前壁心肌梗死,患者随时存在生命危险,需马上转运到剑川县人民医院胸痛中心。在120救护车急速运送患者赶往县医院的同时,剑川县胸痛中心确定患者为双绕适应证,排除禁忌证,启动“双绕”流程,提前激活导管室,并准备好术前用品。当救护车到

达该县胸痛中心后,高某被快速送入介入导管室,团队迅速进行消毒、铺巾、穿刺、导管插入及导丝通过等一系列操作,开通了被堵的前降支,最终,导丝通过的时间定格在11分钟,血流恢复,成功植入支架。术后,高某胸痛症状明显缓解,转危为安。

“胸痛中心的每一个环节都必须紧密衔接,通过双绕流程,可以确保患者在最短的时间内得到最有效的治疗。”上海东方医院帮扶医生范成辉说。

患者能在县内就享受到优质的医疗服务,离不开沪滇医疗对口帮扶工作。2021年11月,根据沪滇医疗对口帮扶工作安排,上海市东方医院与剑川县人民医院结成“对子”,采取专家派驻、设备支援、技术输出、临床带教、人才培养等形式,先后派出7批次24名医生到剑川县人民医院开展帮扶。这些来自泌尿、神经、影像、消化内镜、妇科、麻醉等多个专业领域的专家们,以“团队带团队”“师傅带徒弟”“专家工作站”和“专科联盟”的方式,通过门诊坐诊、教学查房、业务培训、案例讨论、手术示范等方面言传身教,形成了“医护融合、学科融合、防治融合、县乡融合、沪滇融合”整体机制,为剑川量身打造立体健康帮扶平台,持续提升县域医疗水平。

“通过帮扶,助力县医院增加了1个二级学科和1个州级重点专科,拓展了77项新技术新业务,培养了35名临床骨干医师及医技人员,先后开展了83项

新技术新业务,显著提高了医疗技术水平。帮扶专家团队先后接诊患者13000多人次,成功救治500多例疑难杂症患者,提升了患者就医满意度。”剑川县人民医院副院长施强盛说。

在帮扶专家的悉心指导下,剑川县人民医院先后实施了当地首例插管麻醉ESD手术、开展超声引导下的系统前列腺穿刺诊疗技术等60余项新技术,为患者带来更加舒适的诊疗体验。帮扶的各专家还积极投身于剑川县人民医院的科室建设,量身定制病房三级医师查房制度、外科手术制度等报告制度和流程等,从内容到形式,将“制度协作”与“技术协作”相结合,为县医院培养了大量卫生管理和专业技术人才,使剑川县人民医院的服务管理更加完善。同时,还引进了联影天河320层160排CT,为医院的设备提升提供了强有力的技术支持。

两年多来,帮扶专家团队还积极参与下乡义诊和巡诊活动,他们走进乡村、社区,先后巡回义诊23次,累计服务群众3000余人次,让百姓在家门口就能享受到上海专家的优质医疗服务。“沪滇医疗帮扶,犹如一颗希望的种子,在剑川大地生根发芽,部分改变了当地居民‘信任度低、转诊率高’的现状,逐步实现帮扶专业‘大病不出县’的目标,为百姓带来了实实在在的福祉。”剑川县卫生健康局局长李晋璞说道。

永平县水泄乡——

院坝协商助推人居环境整治

□ 通讯员 叶建莲 李冰彬

“乡亲们,我们今天开个院坝会,主要就是最近开展人居环境治理的事情,对于垃圾处理、污水收集和村庄美化方面请大家提提意见,有什么说什么,村党总支也会认真思考,采取适合我们村情的措施,让大家的生活环境更好。”3月17日,在水泄乡永兴村小兴组组长家,一场干群议事的院坝会正在进行。

“我们小组虽然建有垃圾池,但是防火期无法焚烧,长期堆积影响美观,可以烧的时候又因量大而增加焚烧的难度,所以我认为比较合适的处理办法就是在源头进行分散处理。”“我们小组沿河这条路,路边到处堆放着杂物,既不美观,还有很大的安全隐患,建议大家集中处理一下……”院坝会上,大家你一言、我一语,讲问题、话对策、提建议。

近日,一场接一场以人居环境整治

提升为主题的“院坝(楼宇)协商会”在水泄乡146个村民小组开展,这是各村以“院坝(楼宇)协商会”助力乡村治理的一个缩影。

为确保人居环境整治工作有提升、见实效、建机制,水泄乡坚持依靠群众,通过乡、村两级干部下沉村组,深入农户家中,以面对面拉家常的方式,把政策宣传下去,把意见建议收集上来,充分听民意、汇民智,做到整治提升因地制宜、各有特色。

自水泄乡人居环境整治集中攻坚活动开展以来,以小组为单位先后召开“院坝(楼宇)协商会”100余次,收集相关建议50余条,重在引导群众树立人居环境人人参与、人人共建的理念。如今,全乡的人居环境整治正在如火如荼进行中,清淤泥、扫大路、拆破墙、清乱占、摆整齐,干部职工、各村党员干部以及广大群众团结合作,投身到环境整治工作中。



云龙县漕涧镇消防队工作人员正在开展“日巡查+消防宣传”行动。(摄于3月19日)

为深入推进乡镇消防安全治理,提升群众消防安全意识和自救互救能力,近年来,漕涧镇坚持以“一队一站”(专职消防队、消防工作站)为抓手,聚焦重点领域、关键环节,持续开展“日巡查+消防宣传”行动,全力织密辖区消防安全防护网,守护群众生命财产安全,为建设平安乡村筑牢“防火墙”。

[通讯员 何红珍 摄影报道]

巍山县——

严监督强措施 从“幼有所育”到“幼有优育”

□ 通讯员 谢琳娜

“听说我们家门口的托幼园被评为AAA等级州级示范托育机构,我们现在更安心了,以前都在为孩子‘谁来带’‘安全吗’问题发愁,规范的托儿所大大减轻了我们的育儿负担。”近日,巍山县纪委监委就托育服务工作开展调研,家住南诏镇开南路的王大哥高兴地说。

近年来,巍山县纪委监委聚焦公共服务领域,紧盯食品安全、健康管理、政策落实、消防安全等方面,开展“立体式”“跟进式”监督,以监督贯通行业部门监管主责,守牢“幼有善育”安全底线,用心用情办好托育服务民生实事。

该县纪委监委从解决群众急难

愁盼出发,以群众“幼有所育”的需求为导向,通过日常监督、走访调研发现群众对托幼机构管理规范、食品安全、建筑隐患、日常照护等方面存在担忧。针对调研发现问题,该县纪委监委通过工作提醒、定点反馈、集中会商等方式,推动教育、卫生健康等职能部门,参照县级示范性托育机构参考指标的相关要求,对县域7家托育机构,围绕硬件设施、工作人员配置、照护服务能力评估等方面开展综合检查,当场反馈问题并同步建立整改台账,逐项提出具体整改措施和意见。为确保问题整改到位,该县纪委监委发挥派驻纪检监察组“嵌入式”监督作用,督促县卫生健康局对各托育机构整改情况进行“回头看”,确保各

托育机构整改落实到位。通过监督检查,推动托育机构提质升级,2家托育机构被州卫生健康委命名为2024年AAA等级州级示范托育机构。

“针对普惠托育服务项目中政策较多、资金量较大的问题,我们紧盯关键人、关键事,以全方位、全链条监督推动惠民政策落地执行。”该县纪委监委驻县卫健局纪检监察组负责人介绍。该县纪委监委从“以奖代补”资金为切入点,统筹乡镇纪委、派驻力量,会同审计、财政、卫健等部门,围绕优质托育服务机构提升工程、项目资格认定、项目审核、资金使用、项目实施验收等关键环节,通过查阅项目资料、走访托育机构、追踪评优资金等方式,对优质托育服务机

构巩固提升工程“以奖代补”资金、普惠托育机构减免房租激励工程等项目进行摸排,查清背后是否存在优亲厚友、吃拿卡要、以权谋私等行为,以上下协同、左右联动的监督机制,保障普惠托育服务项目廉洁建设在阳光下运行。2024年以来,推动规范、公正申报发放托育服务“以奖代补”资金31万元,减免民营托育服务机构房租16.5万元。

“幼儿的健康成长,事关千万家庭的幸福。在下一步工作中,我们将紧盯群众诉求,深入一线跟进监督,持续压紧压实职能部门监管责任和服务职能,探索构建‘党政主导、部门协同、纪委监委监督、社会参与’的托育服务监督体系,持续提升群众获得感、满意度。”该县纪委监委负责人介绍道。



大理普瑞眼科医院专家正在为滇西地区的眼疾患者义诊。(摄于3月25日)

近期,该院不断加强医疗人才队伍建设,先后引进了全国知名的眼科专家,在各自擅长的领域发挥专业优势,为医院的眼科疑难病症诊治、青少年眼健康管理、基础诊疗优化等方面注入新的活力,助力医院发展迈向更高的台阶。同时,也将为滇西地区眼疾患者带来更优质的诊疗服务。

[记者 辛向东 摄]

党员干部应永葆清正廉洁

□ 马天琪

清正廉洁是新时代对党员干部的基本要求,从内在修养、自我约束到外在监督,全方位锻造清正廉洁的品格,确保在任何诱惑与挑战面前都能屹立不倒。只有信念坚定、自律严谨、监督有力,方能练就一身正气,成为人民群众信赖、组织放心的优秀干部,为党和人民事业贡献自己的力量。

信念坚定,筑牢思想防线。永葆清正廉洁,首在信念。党员干部要坚定共产主义信仰,牢记党的宗旨,将人民利益放在首位。通过持续学习党的创新理论和路线方针政策,强化党性修养,提升政治站位,确保在任何时候都能保持清醒头脑,不为私欲所动,不为诱惑所扰,筑起一道坚不可摧的思想防线。

自我净化,提升自律能力。自律是清正廉洁的关键。党员干部应时刻保持自省、自警、自律,做到慎独慎

微,即使无人监督也能坚守原则,不为私利所诱。在工作中,要秉公执法,公平公正,不因私情而偏袒;在生活中,要勤俭节约,作风正派,远离低级趣味,培养高尚情操。自律不仅是对自己的要求,更是对党和人民的忠诚体现。

阳光透明,营造廉洁氛围。党员干部应主动接受党内监督、群众监督、舆论监督,让权力在阳光下运行。通过建立健全的监督机制,畅通监督渠道,确保权力不被滥用,腐败无处遁形。同时,要积极参与党内生活,勇于开展批评与自我批评,及时发现并整改,形成风清气正的政治生态。



公益广告

简单生活 拒绝浪费 资源有限 珍惜共有

低碳生活 健康大理

